
ZaMiBčeK II. gasilskega Kongresa 
Zadnjič smo poročali o otvoritvi n . kon

gresa jugoslovanskega gasilstva v Ljub
ljani. Glavna kongresna prireditev je bila 
na Veliko Gospojnico in je bila oznanjena 
že na predvečer z ognjemetom na Stadio
nu, katerega je občudovalo 20.000 ljudi, 
ter z budnicami na Marijin praznik zjutraj 
po ljubljanskih ulicah. Deževalo je in zde
lo se je, da bo zadnji kongresni dan vreme 
popolnoma odpovedalo. Kljub dežju pa so 
se že v zgodnjih urah začeli gasilci zbirati 
po vseh ulicah z upanjem, da se bo nebo 
vendarle zjasnilo. In res je že proti osmi 
uri začel dež ponehavati in z vseh strani 
so klicali zvočniki gasilske čete na zbira
lišče. 

Sprevod 
Na Kralja Petra trgu je bila v zelenju 

ter zastavah postavljena častna tribuna, s 
katere so opazovali nad eno uro trajajoči 
mimohod: predsednik vlade Dragiša Cvet
kovič, gradbeni minister dr. Miha Krek, 
minister za telesno vzgojo Gjuro Čejovič, 
ministri brez listnice Ante Maštrovič, Br. 
Miljuš in Franc Snoj, ki je hkratu kot sta
rešina Gasilske zveze vodil vrhovno vod
stvo sprevoda, dalje ban dr. Marko Natla
čen, kraljev zastopnik in zastopnik vojne
ga ministra general Dodič, zastopnik po
krovitelja princa Tomislava podpolkovnik 
Boris Garbatovski, ljubljanski župan dr. 
Juro Adlešič, podpredsednik narodne skup
ščine Alojzij Mihelčič, mnogi senatorji in 
narodni poslanci ter ostali zastopniki raz
nih civilnih oblasti, korporacij in organi
zacij, tako predsednik Kmetijske zbornice 
Martin Steblovnik itd. Celokupno so bili 
navzoči pri veliki gasilski paradi tudi za
stopniki gasilstva iz sosednjih držav. 

Na čelu sprevoda, ki se je začel pomi
kati okrog desetih, med častno stražo, so 
vozili kip gasilskega zaščitnika sv. Flori
jana. Pred kipom je korakala godba, za 
njim pa po en zastopnik slovenskih, hrvat
skih in srbskih gasilcev s praporom Gasil
ske zveze kraljevine Jugoslavije. V spre
vodu je korakalo mimo častne tribune 9845 

slovenskih gasilcev, vseh zastav Je bilo 14? 
in med posameznimi četami je igralo 19 
godb iz raznih krajev. 

Posebno občudovanje so vzbudili ljub
ljanski gasilci, ki so peljali s seboj najsta
rejše ročne brizgalne do najbolj modernih 
motork. Na eni stari brizgalni so &©, yogili 
najstarejši gasilci iz Ljubljane, 

Na Kongresnem trgu 
Po končanem in z občudovanjem sprem

ljanim mimohodu so se razvrstile ogromne 
gasilske množice po Kongresnem trgu. 
Sv. mašo je opravil ljubljanski vladika g 
dr. Gregorij Rozman, ki je očrtal na pod
lagi svetopisemskih izrekov vzvišene na
loge gasilca, kateri žrtvuje tudi svoje živ
ljenje za blagor svojega bližnjega. 

Koj po službi božji je bilo kratko gasil
sko zborovanje, s katerega so bile poslane 
vdanostne brzojavke kraljevemu domu. 
Govorila sta minister Franc Snoj in mi 
nister za telesno vzgojo Cejovič. 

Zaključek kongresa 
Na Marijin praznik popoldne je bil kon

gres zaključen z velikim gasilskim nasto
pom na Stadionu. Fanfare so oznanile za
četek prireditve, katero je spremljalo z 
največjo pozornostjo in občudovanjem 40 
tisoč gledalcev. Skozi oba glavna vhod 
na Dunajski cesti je prikorakalo deset ko 
Ion gasilcev v svečanih uniformah, ki so \ 
četverostopih odšli pred glavno tribune 
Železničarska godba »Sloga« je ves ča 
neumorno spremljala vse nastope od prv. 
do zadnje točke in je zaigrala državn 
himno, ko so na velik jambor pred glavn 
tribuno počasi dvigali državno zastavo. ' 
tem se je začel popoldanski nastop, me 
katerim so bile razdeljene mnoge nagrad 
zmagovalcem pri gasilskih tekmah. Roj i 
Ormoža je prejel kot prvo nagrado 100 E 
cevi in pokal mesta Beograda, roj gasilskc 
čete Maribormesto je dobil kot drugi 60 ni 
cevi in pokal ministra Snoja, tretji so bil 
Vrhničani, ki so dobili 30 m cevi, diplomr 

in srebrn venec mestne občino ljubljanske. 



Trije posameznikizmagovalci pa so dobili 
zlat pokal in dve zlati uri. Vrstili so se 
nato nastopi posameznih skupin. Vsi so 
bili najvzorneje izvedeni. Do 400 obvezni
kov, obrtniških naraščajnikov, je vzbujalo 
splošno občudovanje in veliko pohvalo. Na
stopili so tako v polkrogu, da so tvorili 
kraljev monogram »Peter H.«. Diven je 
bil nato nastop gasilskih čet iz dunavske 

banovine. Vse vaje so bile izvršene tako, 
kakor bi bil divjal na Stadionu največji 
požar. 

Višek in obenem zaključek prireditve je 
bil nastop ljubljanskih poklicnih gasilcev 
z desetimi motorkami in z vsemi moderni
mi gasilskimi napravami ter pripomočki. 

Proti večeru je začel razhod gasilskih in 
ljudskih množic v popolnem redu ter miru. 


